

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

INFORMACIONES COMENTADAS

La represión de la bigamia en Francia

Por DIONISIO PÉREZ

Cuando se instituyó el divorcio en Francia se agravó la penalidad de la bigamia, del mismo modo que se imaginó que en el sucesivo no había de haber misericordia para los crimenes que llamamos «pasiones». Puesto que el divorcio rompe el lazo conyugal trocado en cadena y puesto que devuelve la libertad a los esclavizados en un compromiso de amor, no había razón ya para burlar la ley casándose dos veces, sin que la muerte de uno de los cónyuges hubiera disuelto el primer vínculo, ni ofuscación posible para desgarrar la ley a golpes, a cuchilladas y a tiros.

Así en el Código penal francés, quedó consignada la pena de trabajos forzados a perpetuidad para los bigamos. Y acontece que ni la facilidad propicia del divorcio para rehacer solterías ni el espanto de la deportación al infierno equatorial de la Guayana o a la inhóspita isla de Caledonia, han hecho desaparecer ni disminuir siquiera en Francia los casos de bigamia.

En verdad, no los promueve las más veces una perversión delictiva, sino la ignorancia. El divorcio mismo los acrecentaba. Muchos petitorios de anulación de su primer matrimonio, no tenían paciencia para esperar la larga tramitación del expediente de disolución conyugal, y creyéndose libres, seguros de llegar a serlo, anticipaban los nuevos desposorios en que creían hallar la felicidad que no les acompañó en sus primeros amores. Era, pues, un distinguido leguleyisco, un plazo de semanas, lo que diferenciaba el acto sagrado del matrimonio legal del delito del matrimonio ilícito. Delinquía en Enero, por ejemplo, quien en Marzo o Junio o Septiembre realizaba un acto loable de ciudadanía disponiéndose a dar hijos legítimos a la patria.

No hay razón para acusar al Jurado, que ante lo absurdo del principio jurídico y ante la enormidad de la pena, declaraba inocente a cuantos bigamos eran conducidos ante los Tribunales. Y he aquí que un ex-ministro de Justicia, M. Bonnefoy, ha imaginado remedio para el grave mal, y ha sometido a la Cámara una proposición de ley modificando el tremendo artículo del Código penal.

Declarando—dice este jurista—que la bigamia no es un crimen sino una infracción de la ley y rebajando la pena de trabajos forzados a prisión entre dos y cinco años, se logrará hacer pasar estas causas del Tribunal de lo criminal al Tribunal correccional, y como en éste no actúa el Jurado, los amparadores del orden social podrán dormir tranquilos, seguros de que los magistrados, implacables aplicadores de la escala automática de penalidades, condenarán a los bigamos y se restaurará la ejemplaridad admirable del castigo material y de la sanción social. Así piensan los hombres de Derecho. Les basta con que la ley se cumpla. No advierten que declarada la bigamia, simple infracción de tramitaciones legales, la pena de dos a cinco años de prisión correccional parecerá excesiva y dará nuevos temas y nueva aureola a la campaña ya iniciada por algunos sociólogos de vanguardia de buscar en la legalización de la bigamia, en la constitución de la familia bigama el término de la inquietud sexual, que es el hondo y grave problema de existencia del pueblo francés.

Por miedo a parecer reaccionarios, por temor a que se les crea traidores a su ideario, muchos escritores españoles ocultan o disimulan su pensamiento. En este caso el temor se acrecienta, porque el divorcio, tal como se practica en Francia, en los Estados Unidos, en Inglaterra, en Cuba, parece un supremo logro de libertad individual a muchos de los demócratas españoles. Implantar el divorcio en la ley y en las

costumbres es una aspiración de las izquierdas españolas... ¿Cómo decir, sin parecer retardatario o reaccionario, que en Francia, al menos, el divorcio no ha resuelto nada, no ha transformado nada, no ha asegurado la felicidad en los hogares, no ha dado mayor solidaridad a la familia, no ha acrecentado el número de matrimonios y, menos aún, el de nacimientos...? ¿Cómo señalar la evidente realidad de que el divorcio parece influir en el aumento de los crímenes pasionales, que se suceden, no ya en París, sino en toda Francia, con tal frecuencia que produciría espanto en países, como España, de esclavitud monogámica? ¿Cómo no creer que es la ineficacia del divorcio y la decepción de esta ineficacia en los corazones exaltados, quien engendra en la sociedad francesa esta exasperación que acude ansiosa a calmarse en el abundoso río de las novelas amorosas, donde la imaginación de los literatos finge paraísos artificiales, medios sociales irreales donde todas las penas encuentran consuelo y todos los anhelos estremecedores saciamente cumplido?

Y no ya en las novelas—en todas las novelas, porque no hay otra preocupación honda en el pueblo francés—, sino en serios estudios sociológicos, se proponen y se defienden la posibilidad del hogar bigamo, la necesidad del hogar bigamo, no ya como el de Abraham en una realidad que no han interrumpido los siglos, sino en una bigamia legalizada y organizada y reglamentada... Y claro es en el avance humano y lógico y justo de los derechos de la mujer que los sostenedores de tal teoría tienen que aceptar la posibilidad del hogar biandrico.

Médicos que cultivan la biología señalan el hecho conturbador para la paz de los corazones de que cada día es mayor el número de nacimientos de hembras, creándose un desequilibrio lamentable y peligroso, que aumenta luego en el transcurso del tiempo, con la mayor mortalidad de los hombres en las emigraciones, en los accidentes del trabajo, en el alcoholismo y en las guerras. Y a este hecho, a esta realidad que ninguna convicción dogmática puede contrarrestar se agrega el atisbo de perturbación social que algunos economistas señalan, viendo las avalanchas de mujeres que disputan a los hombres cargos, destinos, ocupaciones y trabajos... «El hogar»—dicen estos economistas previsores—era un consumidor de energías; como las fábricas, como las minas, como los campos, como las tiendas y como las oficinas, el hogar ocupaba y remuneraba en servicios, en bienestar, en maternidad, en creación y ordenación de riquezas, las actividades de millones de seres humanos. Se ha deshecho el hogar y se ha creado un nuevo tipo de paro forzoso, de «chomage». La mujer sin marido, sin amor, sin hijos es un nuevo tipo de «sin-trabajo» que complica enormemente el problema de mantener a las naciones, crecientes de necesidades y disminuyentes en producción de riqueza. Hay, pues, que rehacer el hogar por imperativas razones económicas; para dar trabajo a la mujer, su trabajo apropiado, con el mismo apremio que se reorganiza el consumo de carbón, para que los mineros no perezcan de hambre teniendo sus brazos inactivos. Y uno más osado dice: «El amor es un elemento de producción, y no más; un factor económico. El día que el hogar haya sido organizado sin otro estímulo sentimental, con arreglo al Código de comercio y a las prácticas industriales, todos los problemas sexuales en que se debaten los juristas y los novelistas y los urdidores de dramas y comedias quedarán resueltos...»

Lo grave, lo trágico es que se modifican las leyes, se conturban las

doctrinas y se trastruecan las ideas sin contar para nada con el corazón de la mujer, que, al cabo, ha de decirlo todo...

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Ascensos segundo escalafón

Terminado el plazo de reclamaciones en el día de ayer, 19, se completa esta Sección en hacer público que solamente han sido presentadas dos reclamaciones que más bien afectan al mismo escalafón que a los indicados ascensos, lo que viene a demostrarnos una vez más el cuidado y celo escrupuloso que todos los maestros nacionales de la provincia, cuidan siempre en sus asuntos administrativos, de forma tal que al presentarse casos como el presente de gran acumulación de ascensos, todos ellos se devuelven en su mayor normalidad y exactitud. Por todo lo cual esta Sección muestra su agradecimiento al Magisterio nacional de la provincia.

Provisión de escuelas

La Junta local de Primera Enseñanza del pueblo de Paradinás re-

mite comunicación en solicitud de que en caso de vacante de su escuela sea provista en maestro en lugar de maestra, participándose a dicha Junta la imposibilidad absoluta de poderse acceder a lo solicitado.

Posesiones

Al alcalde de Villar de Sobrepeña se le interesa remita certificación de la toma de posesión del último maestro interino nombrado para la nacional mixta de dicho pueblo.

Nóminas

Presentan las nóminas de haberes del corriente mes de los maestros nacionales de la provincia, los tres habilitados de los mismos. —Lo mismo verifican el habilitado de los funcionarios administrativos de Instrucción pública de esta provincia, y el del personal subalterno de dicho departamento ministerial.

EL "BOLETIN OFICIAL,"

El correspondiente al día de ayer, exceptuando las disposiciones oficiales que hicieron públicas los correspondientes ministerios, y de las que ya dimos cuenta en estas columnas, no inserta disposiciones de interés general.

Poesías selectas

CANCIONES

Inquietud. 1

¿Hay un cielo cada día?
¿Cada día un sol también?
¿Cambiarán todas las cosas
—cielo y tierra—cada vez?

No encontramos estas horas
que se perdieron ayer
en la noche silenciosa,
horas lentas,
que al caer
parecían rosas muertas
de algún olvidado ayer.

¿Cambiarán todas las cosas
—cielo y tierra—cada vez?

¿Ay entonces, qué tristeza
de estas palabras tan nuestras
que ya no pueden volver!

Despedida. 2

¡Adiós!
¡Adiós!!
Cada uno por un camino...
¿Mas los caminos no van
hacia uno mismo?

Corazón: ¡Adiós!
¡Adiós!!
Cada uno para un camino...
¿Mas los caminos no van
hacia uno mismo?

¡Ay este rudo dolor
de no saber el mañana
de este camino del cuerpo
y este cariño del alma!

FRANCISCO MARTÍN Y GÓMEZ

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cómo hablaban los lacedemonios

Conocido es el laconismo de los espartanos. Los habitantes de una isla del mar Egeo, acosados por el hambre, enviaron un embajador a Esparta, el cual pronunció una arenga, con objeto de obtener los socorros que necesitaba. Cuando hubo concluido, le despidieron los espartanos diciéndole:

—No hemos comprendido el final de tu discurso y hemos olvidado el principio.

El pueblo hambriento escogió otro orador, al que recomendó que fuera muy conciso en su petición. El nuevo embajador se llevó un gran número de sacos, abrió uno delante de la asamblea y dijo solamente:

—Está vacío, llenadlo.

Los espartanos llenaron aquel saco y todos los demás; pero el presidente, al despedir al orador, le dijo:

—No tenían necesidad de decirnos que tu saco estaba vacío, pues ya lo veíamos. Tampoco tenías necesidad de pedir que lo llenáramos, pues ya lo hubiéramos deducido. Otra vez no seas tan prolijo.

PARA LAS FERIAS

Concurso de bandas civiles de música de la provincia

Con motivo de las ferias que tienen lugar en Segovia del 23 al 30 de Junio del corriente año, se celebrará en esta capital un concurso de bandas de música civiles de pueblos de esta provincia.

Este concurso tendrá lugar en la plaza de toros el día 25 de Junio próximo, a las seis de la tarde.

En él podrán tomar parte cuantas bandas de la provincia se inscriban, dentro del plazo que se determina, sea cual fuere el número de individuos que las integren, quedando eliminadas del concurso aquellas en que se compruebe que han adicionado elementos extraños a las mismas para acudir a este concurso.

Los premios asignados a este concurso son los siguientes: uno de 500

pesetas, otro segundo de 250 y dos de 125.

Para efectuar la adjudicación de los premios señalados anteriormente, se designará un Jurado compuesto de personas competentes, cuyo fallo será inapelable.

Los premios que se adjudiquen a las bandas a quienes sean otorgados, podrán recogerse, seguidamente de celebrado el concurso, en las oficinas del excelentísimo Ayuntamiento.

La partitura y los papeles sueltos de cada uno de los instrumentos de la obra de concurso serán remitidos gratuitamente a las bandas inscritas para aquél, inmediatamente que lo soliciten.

La inscripción para tomar parte en el concurso podrá hacerse hasta las doce de la mañana del día 22 de Junio próximo por medio de escrito dirigido al excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, haciendo constar el número de individuos que componen dicha banda.

El sorteo para determinar el orden de actuación de las bandas que han de tomar parte en este concurso, tendrá lugar a la una de la tarde del referido día 22 de Junio, en la Casa Consistorial, ante el Jurado encargado de adjudicar los premios.

Como el fin que persigue este excelentísimo Ayuntamiento al anunciar el concurso de que se trata, es el de fomentar las agrupaciones musicales de esta provincia y estimular a las ya creadas en su perfeccionamiento, excluye del mismo a las bandas de la capital, las que, sin embargo, podrán tomar parte en él fuera de concurso, sin derecho a optar a premio alguno.

Las bandas que resulten premiadas con los premios primero y segundo, quedan obligadas a tomar parte en alguno de los festejos que se celebren en la noche del referido día 25.

Todas las cuestiones que puedan suscitarse con motivo de este concurso, serán resueltas por el Jurado designado, cuyas resoluciones serán firmes.

PROGRAMA A QUE HA DE SUJETARSE ESTA FIESTA

1.º Desfile de las bandas de música de la capital y de la provincia inscritas en el concurso.

2.º Actuación por el orden que les haya correspondido de las bandas concursantes, interpretando la segunda parte de la selección de la zarzuela «La del Soto del Parral» y la obra de libre elección.

3.º Interpretación de «La del Soto del Parral», por las bandas de la Academia de Artillería y «La Po-

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos estilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTRAS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRAREIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

Viajes sin paisaje

«El ojo que ve» En Lausana se ha fundado una Institución titulada «El ojo que ve», destinada a amaestrar perros para que sean el «ojo que ve» del ciego, quien les conduzca diestramente evitándoles los peligros de la circulación.

La iniciativa de este proyecto «ha partido» de la señora Harrison Gustic, y está dando excelentes resultados. En esta escuela de perros se facilita al ciego el propio lazarillo, que habrá de ser su acompañante.

Los perros, tan amigos del hombre, aprenden con facilidad este ejercicio. Un pequeño curso les basta para doctorarse. Y luego, de alumnos, pasan a profesores; ellos son, virtualmente, quienes enseñan al ciego a caminar, ajustándose a sus pasos y hasta avisándole de tal o cual peligro con sus ladridos.

El perro del ciego ha producido siempre amable emoción a cuantas personas los ven. Mueven a respeto. Cumplen su cometido con un cariño, una ternura inaudita. ¡Qué cuidado el suyo al caminar! Los perros tan hechos a correr, a saltar, a ir y venir de un lado a otro olfateándolo todo, en cuanto se les sujeta a la cadena del ciego parece que comprenden la importancia de su delicada misión. Se hacen graves, caminan despacio, todos sus movimientos son lentos para que el ciego que conducen no encuentre molestia y ande con seguridad. Viendo a los perros de ciegos, ¡quién no siente simpatía por estos generosos amigos del hombre!

Una escuela para amaestrarlos, poniéndoles en la mejor disposición para que sean diestros guías, es realmente una buena idea, digna de imitarse e implantarse en otras ciudades a semejanza de la que ya está funcionando en Lausana. De este modo, en cualquier momento, los ciegos tendrán su «ojo que ve».

JOSÉ LUIS SALAZAR

Urania-Piccola

LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR

Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante:

E. TAMAYO

Cervantes, 30, principal.—SEGOVIA

No hay billetes falsos de la emisión de 15 de Julio de 1907

El Banco de España ha hecho público el siguiente aviso:

«Habiéndose notado por algunos tenedores de billetes que entre los de cincuenta pesetas de 15 de Julio de 1907 con numeración inferior a los cuatro millones y los de numeración superior existen diferencias de tamaño, coloración y vigor, conviene advertir que hasta ahora, a pesar de tales diferencias, explicables en la antigua fabricación, no se ha visto ni un solo billete falso de dicha serie.

Muy en breve pondrá el Banco en circulación otra emisión de dicha serie muy perfecta.»

Jabón Zotal

Antiséptico y medicinal

CRONICAS RAPIDAS

CASTILLA Y CISNEROS

Un ilustrado sacerdote, el párroco de Tendilla, ha convocado a los amantes del cardenal Cisneros y de las glorias de España a los actos que han de celebrarse con motivo de la inauguración de una placa conmemorativa en el convento de La Salceda, donde se formó en ciencia y en virtud el gran purpurado.

Como sujeto comprendido especialmente en la segunda condición de la convocatoria, acudo a sumarme a dicha solemnidad desde las columnas de EL ADELANTADO por no poder hacerlo con mi asistencia personal.

Me ligan además a don Francisco Jiménez de Cisneros dos lazos morales: que soy natural de la misma provincia que él y que nació y habitó en la calle madrileña que lleva su nombre. Oriunda además mi familia de la región serrana donde Torrelaguna se levanta, a pagarlo yo bien, un profesor de heráldica sería capaz

de encontrarme una ascendencia con el cardenal.

Tonterías aparte, es la figura de Cisneros de tanto relieve histórico, que no puede uno menos que hacer sobre su vida y acciones unos cuantos juicios.

El cardenal castellano, recogiendo la herencia política de su antecesor eximio, el condestable don Alvaro de Luna, terminó definitivamente con el feudalismo, vigorizó el poder real y las libertades de los Municipios, colaboró en la obra cíclopea de la unidad española y marcó con su expedición a Orán el camino africano a nuestra política exterior.

De haberse continuado esta sabia tendencia de Cisneros, el estrecho de Gibraltar formaría unos Dardanelos españoles y el Mediterráneo quizá fuera «de hecho» el mare nostrum de que nos hablan los optimistas levantinos.

Pero no se puede evocar a tan

DR. RAFAEL SANTOS TEMIÑO

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL

embarazo, partos, matriz, niños, nariz, garganta, oídos y cirugía

Consulta: de once a una y de tres a cinco

Carretera de Boceguillas, número 2, pral. (Junto al Azoguejo) Gratis a los pobres los miércoles y viernes, de nueve a once en la Casa de Socorro, previo justificante de pobreza

DR. MAHNAHEN VELASCO

MÉDICO ODONTÓLOGO

SUBINSPECTOR PROVINCIAL DE ODONTOLOGIA

Pone en conocimiento de su distinguida clientela que durante los días 15 al 25 inclusive, del presente mes, queda suspendida la consulta

EL PESCADO BARATO EN SEGOVIA

Mañana, viernes, se venderán en la acreditada pescadería de JUAN JOSÉ y en la nueva pescadería del Azoguejo, besugos superiores, a 0,60 medio kilo

Langostinos, a precios nunca vistos.	2,50 medio kilo
Chicharros.	0,40 » »
Pescadillas.	0,60 » »
Sardinias.	0,50 » »

El congrio, merluza y todo el demás pescado se expenden baratísimos. ¡A comer, pues, pescado fresco y barato en la pescadería de JUAN JOSÉ y en la nueva del Azoguejo!

sin derroches de elocuencia que halagan más al oído que al alma, exponen la grandeza y cunto del Sagrado Corazón de Jesús, todo amor para el género humano; por lo que termina con un llamamiento al sentimiento más sublime del corazón del hombre cual es el perdón de las ofensas, inspirado en el Divino mártir del Gólgota.

Por la tarde, después de terminar la novena, celebróse solemne procesión con acompañamiento de coros, banda municipal, y autoridades gubernativa y judicial de esta villa, así como un crecido contingente del vecindario, recorriendo las principales calles de la población, hasta penetrar en el artístico templo parroquial de Santa María la Mayor, donde se hallan los hermosos mosaicos de los que en tiempos pretéritos, fueron señores de Coca: los ilustres próceres de la familia de Fonseca.

El reverendo Padre Atanasio de Macotera volvió a ocupar la sagrada cátedra, expresando su satisfacción por el éxito de la función religiosa celebrada y piadosa emulación de los congregantes para llevar la artística imagen del Sagrado Corazón de Jesús, terminando con varios vivas, a los que contesta con gran entusiasmo la muchedumbre reunida en el templo.

Nuestra enhorabuena a este industrioso y creyente pueblo de Coca, a su piadoso párroco, dignas autoridades; a don José González, competentísimo director de la banda municipal, y por último, y muy en particular, a esta Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, que mantiene viva, en este pueblo, la fe católica inspiradora de cuanto grande encierra la hispana historia: norma del actual Gobierno en su grandiosa obra de resurgimiento de nuestra querida Patria.

CORRESPONSAL

19-6-29.

Sepúlveda

Próxima conferencia

En breve dará una conferencia en el teatro Bretón de esta villa el joven y prestigioso procurador de los Tribunales y estimado colaborador de EL ADELANTADO, don Antonio Linage Revilla.

El tema que desarrollará será «Cultura y unidad de pensamiento» y está dirigido a la clase trabajadora. De esperar es que, dada la popularidad de que goza el señor Linage como orador, concurren a este acto numerosas personas para gozar del excelente don de la oratoria que este joven escritor posee.

CORRESPONSAL

Frivolidades de siempre

El inextinguible reinado del abanico

En el Japón, en el siglo VII, un artista, tomando la idea de cómo pliega sus alas un feo insecto de la familia de los blátidos, inventó el abanico plegable que todos conocemos, prenda esencialmente femenina que, desde la más remota antigüedad, ha utilizado la mujer como cómplice de sus travessuras y como confidente de sus amores.

Desde los más lejanos tiempos ha sido el abanico prenda muy femenina y aunque las molestias del calor mortifican por igual a hombres y mujeres, fué el bello sexo, con su talento práctico, quien monopolizó su uso y convirtió el abanico en instrumento de frivolidad y en elemento más de su complicada indumentaria. Se concibe a la Maupasant, a la Maitenón, a la marquesa de Pompadour, a las damas de la Corte de Versalles realizando sus graciosas travessuras con sus ricos abanicos de calados varillajes, pero no es posible imaginar a D'Altagagnan y a sus tres mosqueteros dando aire a sus rostros sudorosos con lindos abanicos que alborotasen sus melanas de leones.

Fuó una linda española, la condesita de Montijo, quien siendo emperatriz de los franceses, enseñó a las damas que integraban la Corte de Napoleón a manejar el abanico a la usanza española, con gracia y gentileza propia de su tierra andaluza, con tal encanto y feminidad que las mujeres de todo el mundo civilizado se esforzaron en vano por imitar.

Hoy en día no se da tanta importancia al abanico, y hasta se ha pronosticado para en breve su total desaparición, y es que antes, cuando el «flirt» no se llamaba así y las mocetas no conocían el cine, ni las playas de lujo, ni los bailes modernos al compás de orquestas estridentes, y las faldas eran largas y los trajes cerrados y llenos de aceros y ballenas que desfiguraban la línea, para lo que menos servía el abanico era para darse aire, y no había muchacha que antes de ser puesta de largo no recibiese confidenciales lecciones para manejar el abanico de modo que más luciesen las relucientes uñas de sus sonrosados dedos, y que fuera más eficaz para atraer lisonjas y como arma con la que rechazar atrevimientos de una manera cruel, contundente, agresiva...

¡Qué sutil aire sabían darse nuestras abuelas con sus abanicos de encajes finísimos! Está tan ligada la historia del abanico y la de la coquetería femenina que ya las reinas de Egipto, en tiempos de los faraones, y las chinas de doce siglos antes de Jesucristo y las romanas de los tiempos heroicos, lo usaban como la más graciosa prenda de su indumentaria, al igual que las damas de Versalles y nuestras abuelas, que en los paseos de El Prado y los jardines del Buen Retiro y en las noches memorables del teatro Real, mientras Gayarre y Tamberlic y Stegno y la Patti arrancaban arpegios a sus privilegiadas gargantas, llenaban el ambiente de frívolo coqueteo que quizás hoy censurarían a la juventud actual tan casquivana y digna de reproches.

Siempre fué el abanico cómplice inseparable de la mujer. Nada más delicioso para una hija de Eva que ver en manos del galán que la enamora el mismo abanico en el que escribió el rival sentidos madrigales. No hay celosía mejor para filtrar requiebros que una reja andaluza y el varillaje de un abanico. Y actualmente, en estos días en que lo español se impone, en que la misma moda acata las normas castizas españolas del reinado del abanico, lejos de extinguirse, como profetiza un conspicuo modisto parisiense, se afianza con más fuerza que nunca, pues la mujer se incapaz de prescindir de su abanico, arma en sus manos tan eficaz como las miradas de sus ojos.

No, no se termina el imperio del abanico. Lo que sucede es que Frivolina con su melenita corta, con su aspecto deportivo, con el desenfado que trae consigo la agitada vida moderna, con su raqueta de «tennis» y su bastoncillo de «Java» luce sus manos cuidadas y sus uñas relucientes al ofrecer su pitillera de oro y al manejar en público los polvos y el colorete... Por ello Frivolina no encuentra tan imprescindible el uso del abanico ni le da la primordial importancia que le concedían sus abuelas gastándose cantidades fabulosas en esos lujosos abanicos de países pintados por los mejores artistas y de espléndidos varillajes suntuosos que decoran hoy las vitrinas en los salones de las grandes casas de históricos recuerdos, y de encantadoras bagatelas que guardan mil secretos y evocaciones del pasado.

Y así es cómo la Frivolina moderna admira con el escepticismo de las cosas pasadas los abanicos antiguos. Frivolina no necesita de tanto lujo para reír y triunfar y de ese abanico de tules y nácar, de ese abanico de varillaje calado como un encaje «valenciennes», sólo desea el diminuto espejo convexo que campea como adorno principal en una de las guías. Y Frivolina, desgarrando marfiles y nácares, tules y pinturas, arranca el espejo en un gesto de deliciosa coquetería, para que pase a adornar su estuche de «maquillage».

BLANCA DE ACEVEDO

Se arriendan pastos para 100 cabras, hasta los Santos, en la Becca, término de Ortigosa del Monte. Para más informes, Eugenio Santos, San Martín, número 6.

De sociedad

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo el farmacéutico militar, don Francisco de Cubas, continuando bien madre e hijo. Nuestra felicitación a los señores de Cubas por tan fausto suceso.

Una boda

Ayer contrajeron matrimonio en la iglesia de la Concepción de Madrid, la bella señorita Pura Junguito y el doctor don Mahnahén Velasco, odontólogo de esta ciudad.

Apadrinaron a los novios la señora viuda de Junguito, madre de la novia, y el padre del novio don Cipriano.

El canónigo don Antonio Alonso bendijo la unión y suscribieron el acta como testigos los médicos señores Montejo, Gala y Oliver por parte del novio, y los señores Serrano, Junguito (don L.), López Mora, Cano de Rueda y Matesanz (don Jacinto) por la de la novia.

La novia, que vestía un preciosísimo traje con encaje y bordado en plata, fué acompañada por un numeroso grupo de amigos; ambos contrayentes recibieron muchas felicitaciones.

En el Hotel Ritz se sirvió un espléndido lunch, seguido de animado baile.

Los novios salieron para el monasterio de Piedra y Barcelona, con el propósito de regresar muy pronto a Segovia.

BALNEARIO SEGOVIANO

San Francisco, 23
Tratamiento eficazísimo del reuma

Banquete a Emiliano Barral

El sábado será obsequiado, en Madrid, con un banquete, por sus muchos admiradores, nuestro paisano, el prestigioso escultor sepulcrista, Emiliano Barral, con motivo del resonante éxito que ha alcanzado la Exposición de sus magníficas obras escultóricas, en el Palacio de Museos y Bibliotecas.

Seguramente a este acto se sumarán relevantes personalidades de las Artes y las Letras, entre las que cuenta el esclarecido artista a quien se va a rendir este justo homenaje, con marcada simpatía y afecto.

El banquete será a las nueve y media, en el hotel Gran Vía.

Forman la comisión organizadora de aquél, los señores siguientes: Juan Adsuara, Julio Alvarez del Vayo, Luis Araquistain, Juan Cristóbal, Manuel Chaves Nogales, Joaquín Enriquez, «Juan de la Encina», Gregorio Marañón, Antonio Machado, An-

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

En la Presidencia

Despacharon con Estella los ministros de Gobernación, Economía, Justicia, Trabajo e Instrucción pública.

—El presidente recibió las visitas del señor González Oliveros, director del Banco de Crédito Exterior; del gobernador civil de Oviedo, y de los aviadores Jiménez e Iglesias.

—Una comisión de la Asociación de Ingenieros de Montes visitó al marqués de Estella para hacerle entrega de una placa conmemorativa de su nombramiento de presidente honorario de dicha Asociación.

Estella dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto, y expresó una vez más su cariño e interés por los problemas forestales.

—A las seis de la tarde habrá recepción diplomática en la Presidencia.

Visitando una Exposición

El Monarca, acompañado de un ayudante, visitó esta mañana la Exposición del Salón Vilches, donde exhibe sus obras el notable pintor portugués Eduardo Malta.

Recibieron al Rey el jefe del Gobierno, el señor Callejo y el embajador de Portugal. El pintor Malta presenta dos retratos de Estella, uno de busto y otro de cuerpo entero; otro de la hija de Estella, otro de Mimí Castellanos y otro del señor Melo Barreto. Además de estos cuadros, presenta varios carbonos con retratos de conocidas personalidades.

El Rey recorrió detenidamente la Exposición y felicitó al pintor portugués.

El Rey en el Casino de Clases

Desde el salón Vilches, el Rey, acompañado del jefe del Gobierno, se dirigió en automóvil al Casino de Clases. En otro coche iban los ayudantes del Monarca y de Estella y el director general de Seguridad.

En el Casino se hallaban el ministro del Ejército, el gobernador militar, alcalde, presidente de la Diputación, conde de Cerrañera y otras personalidades.

Desde que el Rey penetró en el Casino de Clases no cesaron un momento los vítores y aclamaciones.

Acompañado del presidente honorario del Casino, general Saro y del efectivo sargento Pereda del Río,

selmo Miguel Nieto, Ramón Pérez de Ayala, Andrés Saborit, Sánchez Rivero, Vicente Sánchez Ocaña, doctor A. G. Tapia, Angel Vega Goldoni y Javier Winthuyen.

El veraneo en la provincia

Ha llegado a San Rafael, para pasar allí la temporada estival, la duquesa viuda de Bivona.

El Preventorio Infantil de San Rafael

Mañana, a las cinco y media, se inaugurará solemnemente, en San Rafael, el Preventorio infantil «Infanta Isabel», del que ha sido nombrado director el presidente de la Diputación de Segovia, doctor Gila.

Asistirán la Reina doña Victoria, las infantas doña Beatriz, doña Cristina y doña Isabel, representaciones del Patronato antituberculoso de la Corte y de la Junta provincial de Segovia; el gobernador civil, el alcalde de esta capital y el presidente de la Diputación, don Segundo Gila.

REGALO DE FERIAS

Corte de vestido crespón picador, lavable y color sólido

PESETAS 6,90

Corte vestido batistas, vuela estampada, 1 peseta

Casa Fermín

Isabel la Católica, 6

(PROXIMO A LA PLAZA)

SUETOS

Donativos

Don Marcelino Alvarez Cerón ha entregado en la Administración de este periódico, en nombre de don Juan Taramona, de Salamanca, un donativa de 500 pesetas a distribuir en la siguiente forma:

Gota de leche, 150 pesetas; Hospital de la Misericordia, 150; Niño Descalzo, 50; Comedor de Caridad, 50; Hermanitas de los Pobres, 50; a una familia muy necesitada, 50.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES el patentado UNGÜENTO MÁGICO.

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO.—MADRID

No es hablar por hablar

Ahí está el producto que lo proclama A VOCES

Nunca ni nadie ha torrefactado café mejor que EL CAFETO

Se vende en todas las tiendas de ultramarinos

Representante: Mariano Bernardo Cervantes, 31 y 33.—Segovia

BANCO HISPANO AMERICANO

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en uso de la facultad que le está conferida en el artículo 64 de los Estatutos, ha acordado repartir a los señores accionistas, a cuenta de las utilidades del corriente ejercicio, un dividendo activo de pesetas 22,50 por acción, equivalente al 5 por 100 del capital desembolsado, que percibirán los señores accionistas libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 1.º de Julio próximo en las oficinas centrales de este Banco, en las de sus Sucursales de Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Avila, Azuaga, Badajoz, Bañares, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón de la Plana, Cazalla de la Sierra, Córdoba, Cortegana, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ecija, Ejea de los Caballeros, El Ferrol, Elda, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Coruña, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Mula, Olot, Onteniente, Orense, Osuna, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozoblanco, Reinoso, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Tafalla, Talavera de la Reina, Tarancon, Tarraza, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villarreal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza y en los siguientes establecimientos: en el Banco de San Sebastián (federado con el Banco Hispano Americano), en San Sebastián; en el Banco Herrero, en Oviedo y en el Banco de Gijón, en Gijón. Madrid, 15 de Junio de 1929.—El Consejero-secretario general, Ramón A. Valdés

Aventadora segoviana

TALLER DE CONSTRUCCION Y REPARACION DE

Antolín Guantes José Zorrilla, 28

LENTEs y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO



A QUI

En la librería de Germán Herranz, plaza Mayor, 5, se vende la nueva guía y mapa «Michelin» para automovilistas. Plumas stilográficas de las mejores marcas, objetos de escritorio, «material escolar, impresos para Ayuntamientos» y cuanto se relaciona con el ramo de papelería. Plaza Mayor, 5.—Lotería

ENFERMOS

Sífilis, venéreo, purgaciones, impotencia, matriz.

Concepción Jerónima, 8, Madrid

De nueve a dos y de cuatro a diez, 2 pesetas. Especial, 5. Festivos, de nueve a dos. De provincias, por carta.

Parada de sementales

Se venden en conjunto o separadamente y en condiciones ventajosas dos caballos y tres garraones, del acreditado puesto de Lorenzo Arribas (Churrero), de Mozoncillo. Para tratar, con dicho señor, en Mozoncillo.

Se vende

lana de vellón para dos colchones de matrimonio, en buenas condiciones. En la plazuela de San Clemente, sastrería, Felipe García.

Arrendamiento

Se arriendan los pastos, por año, del «Casero de Redonda el Nuevo», que comprenden los del monte, rastrejera, prados y orillas del río Zurita y los de la «Dehesa de San Antonio», sitios ambos en los términos de Marazoleja y Juarros, respectivamente, admitiéndose ganado lanar, cabrío y vacuno. Para tratar de ellos, con el apoderado, en Madrid, calle de Núñez de Arce, número 5, señor Guedán y Cardiel.

H. García Hermida

MEDICO OCULISTA

De las clínicas de Burdeos (Francia). Graduación, enfermedades y operaciones. Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis. Plazuela del 4 de Agosto, 3, principal (Próximo a la plaza Mayor.—SEGOVIA)

Pastos de verano

Se arriendan los de rastrojera del término de Domingo García, para 600 cabezas de ganado lanar, desde San Pedro, o sea el 29 de Junio actual, hasta el 24 de Agosto próximo. Para tratar, con don Juan Manso y don Ildefonso Arribas, en dicho pueblo.

Se venden

dos vacas, una suiza y otra holandesa, de diez y seis meses y de un año de edad. Para tratar, con su dueño Eusebio Pastor López, en Cabezucla.

MODISTA

Teodora Barrio participa a su distinguida clientela haber llegado de Madrid con nuevos modelos para la actual temporada

POZUELO, 2

Se vende

la casa número 191, de la calle de José Zorrilla. Para tratar, en el ventorro de Jauja.

Oficial herrador

se necesita. Diríjase a Rafael Barrio, veterinario, Hontalbilla.

Alquilo

local propio para garage o almacén, en la calle de José Zorrilla, próximo a la estación. Razón, en la misma calle, número 131, Cesáreo Higueras.

Sastre

Falta oficial o buen ayudante. Juan Bravo, 18, principal, Segovia.

Se vende

coche «Tono» con guarniciones. Para tratar, con Gregorio Fuentes, en Cantimpalos.

Banco Hispano Americano

Cuentas de crédito

Efectuamos estas operaciones en distintas formas y diversas garantías, cobrando siempre un interés muy reducido. Damos grandes facilidades para los préstamos y cuentas de crédito, con garantía de valores del Estado, acciones y obligaciones de sociedades industriales

Sucursal de SEGOVIA

Batallón de montaña Fuer-teventura número 10

Se abre concurso para adjudicar el servicio de cantina del batallón en San Ildefonso, dentro de las condiciones reglamentarias.

Los que deseen concurrir, lo efectuarán en pliego de condiciones cerrado, que contenga relación de artículos y precios e impuesto que se comprometen a pagar al Cuerpo, así como si tienen fiador o depositar fianza.

La admisión de pliegos quedará abierta desde la publicación de este anuncio hasta el día 30 de Junio.

La Junta para la adjudicación, se reunirá cuando las circunstancias lo permitan. El adjudicatario abonará los gastos de este anuncio.

San Ildefonso, 17 de Junio de 1929.—El comandante mayor, Antonio Lirio.

¡SEGOVIANOS!

Si queréis admirar la gran Exposición Internacional de Barcelona sin gastaros un céntimo en viajes, visitad los grandes puestos de caramelos de TOMASIN y os convenceréis de lo hermosa que es

Se vende

una vaca suiza, del tercer parto, con choto de cinco días; da cuarenta cuartillos. Para tratar, con Juliana Olmos, en Carbonero el Mayor.

Se necesita

molinero para atender piedras y un muchacho de unos quince años para cuidar vacas y que sepa ordeñar. Diríjase a Florencio Herranz, Molino de los Señores.

Se vende

un choto, dos chotas y una vaca holandesa, en el Hospital de la Misericordia.

CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radiactivas. REUMATISMO. CATARROS. GRIPPE MAL CURADA. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 13 de Septiembre

ALMACEN DE PESCADOS

DE

JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogramo
Merluza alierta	1,10
Idem cerrada	1,20
Congrio	1,25 y 1,50
Besugos	0,80
Idem pequeños	0,60
Idem colorados	0,60
Pescadillas grandes	0,90
Idem terciadas	0,60
Lenguadinas	0,80
Lenguados	2,50
Salmonetes	1,00 y 2,00
Langostinos	3,00
Langosta	3,00
Bonito fresco	1,50
Sardinias	0,50 y 0,80
Gambas	1,50
Cigalas	1,50

Extracción radical de

CALLOS

DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada 1919

UNA peseta cajita en Farm. y Drogr. POR MAYOR.—P. Marcos, Pl. de Cortes, 3

AVISO AL PUBLICO EN GENERAL

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

El hielo superior, las barras de 25 kilos que se vendían a 3,00 pesetas, a 1,50

EN LA ACREDITADA PESCADERIA DE JUAN JOSE

NITRATO DE CHILE

Es el abono sin rival
Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia
No acidifica las tierras, ni quema las manos
Contiene, además, yodo
Muchos años de éxito sin igual en toda España lo garantizan
Informes, muestras e instrucciones, gratis
Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21. Apartado núm. 6.-MADRID

MERCADOS

Cotizan:

SEGOVIA	RIAZA
Trigo, a 87-88 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90 reales fanega
Centeno, a 60-62 id., las 90 libras	Centeno, a 50 id., id.
Cebada, a 46-47 id., las 70 id.	Cebada, a 48 id., id.
Algarrobas, a 62 id., las 94 id	Algarrobas, a 70 id., id.
CUELLAR	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.	Trigo, a 90-91 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., la fanega.	Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 55 id., id.	Cebada, a 51-52 id., la fanega.
Algarrobas, a 64 id., id.	Algarrobas, a 58-60 id., id.
Avena, a 42 id., id.	Avena, a 44 id., id.
Yeros, a 65 id., id.	Yeros, a 67-68 id., id.
Mueles, a 55 id., id.	Habas, a 70 id., id.
Garbanzos para siembra, a 30 pesetas fanega.	MEDINA DEL CAMPO
Patatas a 2,50 pesetas la arroba.	Trigo, a 91-91,50 reales la fanega
SEPULVEDA	Cebada, a 47-48 id., id.
Trigo, a 87 reales la fanega de 94 libras.	Centeno, a 66 id., id.
Centeno, a 70 id., la fanega.	Algarrobas, a 56-57 id., id.
Cebada, a 55-56 id., id.	VALLADOLID
Yeros, a 60 id., id.	Trigo, a 86-87 reales fanega
Algarrobas, a 60 id., id.	Cebada, a 47 id., id.
Avena, a 45 id., id.	Centeno, a 64-65 id., id.
SANTA MARIA DE NIEVA	Algarrobas, a 60-61 id., id.
Trigo, a 92 reales fanega.	OLMEDO
Centeno, a 63-64 id., id.	Trigo, a 90 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 51 id., id.	Centeno, a 62 id., id.
Algarrobas, a 64-65 id., id.	Cebada, a 50 id., id.
	Algarrobas, a 60 id., id.

MOTOCAMARA PATHE-BABY

VERDADERO ARCHIVO VIVIENTE DE SUS HORAS FELICES

Desde el primer momento será usted un hábil operador puesto que el manejo de la MOTOCAMARA PATHE-BABY es sencillísimo

De venta en los principales establecimientos, comercios fotográficos y similares

Soliciten catálogos gratis a APARTADO 577.-BARCELONA



Licenciados del Ejército

El 30 del actual saldrán a provisión 5.000 ó 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas. Si queréis solicitar ingresar en este concurso, mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de hacer todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados, por su seriedad y rapidez.

Ventura de la Vega, 19.-MADRID

1870-1929 PAPA-REY

Todos los que nos remitan sus señas obtendrán gratis sorprendente

RETRATO-RADIO DE S. S. PIO XI

Motivo homenaje. Adhesiones a UNION LATINA

Apartado 10.073.-MADRID

AGRICULTORES!

Abonad vuestros campos con los abonos completos marca CASTILLA, son los únicos que no necesitan nitrato de sosa en la época de primavera

Para pedidos e informes, dirigirse a su fabricante

Don Pedro Cabañero
ALICANTE

Se necesitan representantes en esta provincia

Gallinas y pollos

enfermos curan con GALLIOL, premio con diploma de honor en la Exposición de Asturias (Gijón 1928). Venta: farmacias, droguerías, centros de específicos de España y laboratorio G. Cuevas, Ortuella (Vizcaya)

Depósitos en Segovia
Germán Pérez y T. Velasco, etc.

Ultimas publicaciones

Editas en el mes de Mayo de 1929

Epizootias.—Ley y reglamento, Edición oficial, 2 pesetas.

Mittermaier.—Tratado de la prueba en materia criminal, octava edición, 18 pesetas.

Listz.—Tratado de Derecho penal, segunda edición, tomo III, 14 pesetas.

Lafora.—La psiquiatría en el nuevo Código penal español de 1928 (juicio crítico), 3 pesetas.

Código penal.—De 8 de Septiembre de 1928, con notas e índice alfabético. Volumen III de la «Biblioteca del Estudiante», en tela, 3 pesetas.

Barahona y Frías.—Formularios municipales para uso de los secretarios de Ayuntamiento de segunda categoría y de los aspirantes, 10 pesetas.

Barahona, Frías y M. Penanler.—Contestaciones al programa, mínimo, único para funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, tercera edición revisada al día, 15 pesetas.

Dantín.—Agronomía y fitotecnia, 10 pesetas.

Vidal Saura.—La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II, 8 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Miñana.—La unificación del Derecho mercantil hispano-americano. Bases para una legislación común, tercera edición aumentada, 6 pesetas.

Royo Villanova.—La regencia y el Derecho público español, 4 pesetas.

Recasens Siches.—El actual viraje del socialismo germánico, 2 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1
Librería: Preciados, 6
APARTADO 12.250.-MADRID

Representante

serio, solvente, con garantías, conocedor de la plaza y activo, se necesita. Escribir con detalles a

PEDRO PARIS
Cajas Registradoras KRUPP
ALCALA, 17.-MADRID

Finca rústica

vendo, Toledo, unas 400 hectáreas, cien roturadas con encinas, aguas para riego, pastos y casa labor, se llega en auto, 110 mil pesetas. Julián Barbero, Alvarez de Castro, 25.-MADRID

GRAN OCASION

Para inversión de capital. Ofrécese en alquiler o venta, con facilidades de pago, finca construída con todos adelantos modernos, expreso para recreo, con bar restaurante, billares, teatro, cabaret, etcétera, en Madrid. Detalles, escribir Sander, apartado 955, MADRID



100 pesetas semanales
para un trabajo fácil mensual, propio domicilio, sin dejar ocupaciones. ALGA

Apartado 10.073. Madrid

Importante

De gran venta y aceptación cedo exclusiva por cuenta propia y comisión

Originales y prácticos calendarios perpetuos con porta-retratos en metal y celuloide. Muestras, pesetas 7

Estuches de metal para extraer el papel de fumar automáticamente. Muestras, pesetas 3

SOLA. URGEL 118.-BARCELONA

Novísimo Código penal, comentado y cotejado con el de 1870

por Antonio Jaramillo, juez de Instrucción. Prólogo del fiscal de Zamora. Introducción. Concordancias. Comentarios. Comparación con otros Códigos y proyectos. Aclaraciones. Procedimientos. Tablas para la aplicación de penas, Jurisprudencia. Cuadros sinópticos. Críticas, etcétera. DOS TOMOS DE 440 páginas cada uno, 9 pesetas cada tomo. Pedidos, al autor, en ALBA DE TORMES (Salamanca.)

Se vende casa

Real Sitio de San Ildefonso, en 15.000 pesetas. Razón, en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, 5, señor Domínguez.

Se desea agente

para la venta en la provincia de Segovia de neumáticos de una acreditada marca americana. Dirigirse a casa Blancou BILBAO

EDITORIAL CASTRO

(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Telefono 73.740

—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

¡¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer capítulo que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones

Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.

Por el insignificante precio de la suscripción se regalan además, con absoluta certeza, lindos hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE BAÑOS DE LEDESMA (SALAMANCA)

Aguas termales a 52 grados de temperatura sulfuro-sódicas muy radio-activas

Especialísimas.—Para la curación del reumatismo, gota, ciática, artritis, sífilis, luxaciones, fracturas, contracturas, heridas, úlceras

Muy indicadas.—En los catarros nasales, faringeos, de laringe y bronquiales y enfermedades crónicas de la piel

Inauguración del gran hotel

Construído con todas las exigencias de la higiene, agua corriente en todas las habitaciones, cuartos de baño, gran comedor, salón de fiestas, teatro, café-bar, telégrafo, ascensor eléctrico desde el hotel a las galerías de baños

Dos nuevas y suntuosas galerías de baños, con cuarto de exudados en las mismas galerías y dotadas de todos los adelantos hidro-terápicos modernos, instalación completa de duchas, baños de asientos, inhalaciones, etc., etc., por la casa Cocho e hijos

Independientes del gran hotel, pero en comunicación directa con las galerías de baños, existen habitaciones de primera, segunda y tercera, confortables e higiénicas; asimismo existen también comedores y cocina independiente

Grandes facilidades para el viaje en autobuses directos, saliendo uno a las cinco de la mañana, llegada de trenes y otro a las cuatro de la tarde, de la plazuela de los Bandos, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos

Para informes, dirigirse a su administrador en el balneario

Médico director, doctor don Luis Infante

Temporada oficial desde el 1.º de Junio al 30 de Septiembre

Máquinas de escribir

LAS MEJORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos. Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Estandard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plancha, 15 pesetas al mes.

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MÁQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas roble, a 40 pesetas.

Rheinmetall: Máquinas escribir, contado, 800 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tapones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA:—LA CASA DE MAS GARANIA

VIUDA J. ROVIRA | Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, BARCELONA | **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.** TELEFONO NUMERO 48



429 FOLLETIN DE «EL ADELANTADO»

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

aquellas debía ser. ¿Pero cuál? Las dos eran rubias, blancas, de azules ojos, bellas hasta lo ideal, y aparentaban tener los mismos años.

Meditó el mancebo algunos instantes, y, decidiéndose a arrostrarlo todo, dió algunos pasos hacia las jóvenes.

Entonces Ana dijo con pausado tono:

—¡Es el mismo...!

Y su amiga retrocedió lentamente y vacilante, hasta llegar a la pared, donde se apoyó, porque empezaban a faltarle las fuerzas.

Luis se detuvo nuevamente, examinó a la una y a la otra, reflexionó algunos instantes, y dijo a la hija de don Juan:

—Vos sois doña Ana de Austria.

—¡Ah!—exclamó la joven, en extremo sorprendida.— Vos... me conocéis...

—No me equivoqué—repuso el mancebo—. Tomad una carta de vuestra madre.

—¡Una carta de mi madre...!

Ana leyó con avidéz el escrito.

Su amigo comprendió entonces que Luis era sólo un enviado de doña María de Mendoza, y que, por

consiguiente, nada debía temer de él. Tranquilizóse bastante, y exhaló un suspiro que desahogó su agitado pecho.

—¡Qué hermosa es!—dijo para sí el paje, contemplando con afanosa mirada a la hija de don Juan.

Y se estremeció, a pesar suyo; sintió latir violentamente el corazón y arder sus mejillas, como si afluyese a ellas toda la sangre de su cuerpo.

—¡Es mi salvador!—exclamó la niña, con acento de viva alegría, cuando acabó de leer la carta.

De sus ojos brotaron dos lágrimas, producidas por la más viva emoción.

—No tengáis miedo—prosiguió, dirigiéndose a su amiga—; es el que ha de hacerme feliz; así lo ha jurado a mi padre en Bruselas... ¡Ojalá pudiera también a vos traer os la dicha que anhelaís...! Pero no tengáis cuidado; cuando yo salga de aquí, iré a ver a vuestro padre, le rogaré, le pediré de rodillas, y se ablandará...

—¿También a vos—dijo Luis a la amiga de Ana—os han privado de vuestra libertad?

—No, amigo mío—repuso la hija de don Juan—; le sucede lo contrario que a mí: no le permiten que profese, quieren que viva en la sociedad, darle un esposo...

—Esperad un instante—interrumpió Luis, cuyos ojos brillaban como dos luciérnagas, en cuya frente se marcó una profunda arruga.

Luego inclinó la cabeza sobre el pecho y cruzó los brazos, quedando en una actitud tan meditabunda que ninguna de las dos jóvenes se atrevió a interrumpirle.

Transcurrió buen rato sin que ninguno rompiese el silencio, hasta que el paje, dirigiéndose a la compañera de Ana, dijo:

—¿Queréis ser abadesa de las benedictinas de Burgos?

—¡Abadesa de las benedictinas!—repitieron a la vez, y con acento de profunda admiración.

—Ya que la casualidad ha querido que os encuentre reunidas, desearía que ambas fuérais felices. Ninguna de vosotras conocéis el mundo, y es inútil que yo entre ahora en detalles que más bien os llenarían de confusión que os harían comprender mis planes; yo os daré, sin embargo, algunas explicaciones; pero antes es preciso decidirse; pero decidirse con tan firme resolución, que después no se retroceda, porque entonces todos nos perderíamos. La una como la otra puede alcanzar lo que desea.

—¡Imposible!—murmuró, tristemente, la amiga de Ana.

—¿Queréis ser—repuso Luis—abadesa de las benedictinas de Burgos?

—Pero ¿cómo...?

—Decidme que sí o que no, terminantemente.

La tímida niña vaciló; pero, al fin casi sin saber lo que se decía, dijo:

—Sí; quiero ser abadesa de las benedictinas, aunque más me contentaría ser simple monja.

—Es imposible—contestó el paje—: o abadesa, o esposa del hombre que os destinan.

—Pues bien, acepto.

—Ahora mismo podría salir doña Ana de aquí; pero entonces vos no conseguiríais vuestro deseo; mas mañana se verá ella libre, y vos camino de Burgos.

—Pero mi padre...

—Consentirá, porque no tendrá medio de oponerse.

—Esto es un sueño—dijo Ana.

—¿Puedo escribir una carta antes de irme?—preguntó Luis.

—A mí no me permiten tener fintero ni papel; pero en la celda de mi buena amiga...

—¡En mi celda!

—Yo iré por todo lo necesario para escribir—repuso Ana.

Y sin detenerse tomó la bujía y salió.

—¿Qué ha céis?—le dijo su tímida amiga—. ¡Dios mío...!

—Tranquilizáos—le dijo el mancebo—. Nada temáis, porque nada puede sucederos.

Poco tardó Ana en volver con papel y fintero.

—Luis escribió lo siguiente:

«Todo está preparado, y mañana, jueves, a las cinco de la madrugada, os encontraréis fuera del convento. Tened buen ánimo, que ya sabéis que aunque que sospechen y aun sepan con seguridad el día en que debéis fugaros, nuestro plan está combinado de tal modo que sería imposible que lo desbarataran, lo que sólo conseguirían sacándoos antes de Madrid, cosa en que no se piensa todavía. Lo más que podría suceder, en caso de sospechar, sería que os encerrasen; pero esto, como fácilmente comprenderéis, haría mayor la burla que les preparamos.

»Tened cuidado con lo que últimamente os recomendé; sed discreta y disimulada, que todo lo pue de la capa de

El DIABLO.»

Cuando el paje concluyó, dobló el papel, arrugólo un poco, y, entregándoselo a la hija de don Juan, le dijo:

—Esconded esta carta, pero de modo que mañana mismo caiga en poder de la superiora, que no dejará de espiaros.

Ana y su amiga miraron llenas de asombro al mancebo.